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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2019. Aos dias 17 de junho de 2019 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. 
Vereadores Jones Fernando de Lima Moura e Carlos Vangel Tavares Pessoa, Io e 2o 
Secretários da Mesa da Câmara respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo 
de Arruda Filho, José Paulo Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, 
Maria do Socorro Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina 
Cavalcanti de Morais Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa e Adaias Lucena dos Santos JR. 
Notando que todos os vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. 
Presidente Josias Alexandre Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de 
um trecho bíblico, e a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em 
votação e assim aprovada por unanimidade e deu prosseguimento à sessão determinando que 
o Io Secretário fizesse a leitura das proposições: Apresentado o Projeto de Lei n° 16/2019 de 
autoria do vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que autoriza o Executivo a 
criar no âmbito do município de Macaparana a Guarda Municipal e dá outras providências. 
Enviado para as Comissões o Projeto de Lei n° 15/2019 de autoria do vereador Ricardo 
Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que institui a Semana Municipal de Prevenção e 
Combate à AIDS e dá outras providências. Requerimento n° 47/2019 de autoria do vereador 
José Paulo Medeiros da Silva, solicitando que seja registrado e consignado nos anais desta 
Casa Legislativa Municipal, um Voto de Aplauso para José Bonifácio Pereira da Silva Filho, 
atleta fisiculturista que vem conquistando cada vez mais títulos nesta modalidade de esporte.
O mesmo conquistou neste ano de 2019 o Tricampeonato Pernambucano e também o Io lugar 
no Campeonato Brasileiro de Fisiculturismo. Vereador Paulo Silva diz que este Requerimento 
tem o objetivo de mais uma vez reconhecer o grande feito de um macaparanense, que queria , 
participar de uma competição internacional. Recentemente Boninho esteve na cidade de São 
Paulo participando do campeonato brasileiro onde conseguiu o título e para nós isto é motivo 
de alegria. Na ocasião o vereador José Aguinelo parabeniza pelo requerimento em 
reconhecimento ao trabalho de Boninho e lembra que tem buscado nesta Casa a criação do 
Projeto Bolsa Atleta para que estes atletas venham participar de campeonatos, pois muita&\\ 
vezes não participam por falta de condições. Vereador Jones Fernando diz que estêS^ 
requerimento é muito justo. Com relação as palavras do vereador José Aguinelo, lembra qifèoSv 
esta Casa Legislativa por ocasião da votação do orçamento municipal, da dotação áa Y\ 
Secretaria Municipal de Esportes não tem a bolsa atleta, mas já existe uma dotação aprovada 
dando poderes para o prefeito executar auxiliando os atletas financeiramente. Colocado eni 
votação o Requerimento n° 47/2019 foi aprovado por unanimidade. Requerimento n° 50/2019\ 
de autoria de vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando sejX aprovado e \  
consignado na ata dos trabalhos de hoje Voto de Aplauso, a Câmara de Dirigentes Lojistas -  \ 
CDL/Macaparana, na pessoa de seu Diretor Presidente Cláudio Elisângelo de Morais 
Cavalcanti, ao Exmo. Senhor Deputado Estadual Antônio Moraes de Andrade Neto, ao Exmo. 
Senhor Prefeito Municipal Maviael Cavalcanti, a lima. Senhora Superintendente do Banco do 
Brasil em Pernambuco Shirlei Parisi Vieira da Silva, e ao limo. Senhor Ex Vereador João 
Miguel da Silva na qualidade de pessoa do povo e criador do bordão “Ou abre, ou sai!”, pelos 
esforços direcionados na luta junto a sociedade macaparanense, pela reabertura e pela volta do
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pleno funcionamento da agência Banco do Brasil de nossa cidade. Vereador Jones Fernando 
diz que este requerimento trata, finalmente, de uma maneira positiva sobre a agência do 
Banco do Brasil da nossa cidade, a qual sofre um assalta em 2016 e desde então estava # - 
praticamente de portas fechadas. Isto estava trazendo muitos prejuízos e transtornos à nossa v i  
cidade. O comércio teve quedas nas vendas, pois as pessoas sacavam seus dinheiros em outra 
cidade. Esta luta pela sua abertura se iniciou ainda em 2016 com o saudoso Luiz Carlos, 
comerciantes a população, representada neste requerimento pela pessoa de João Miguel da 
Silva. É importante ressaltar também diversas autoridades que também se empenharam nesta 
luta, a Prefeitura Municipal de Macaparana, o Deputado Antônio Moraes, a CDL de 
Macaparana, apresentou também requerimentos e indicações nesta Casa, que também teve a 
sua importância na reabertura do Banco do Brasil. Na ocasião o vereador Paulo Silva diz que 
e bom Ôhegarmos neste momento e aplaudirmos as vitórias, vitórias que acontecem com a 
ajuda de todos e sugere que seja colocado nesta Casa um certificado de Voto de Aplauso ao 
povo em reconhecimento ao esforço do mesmo nesta luta. Colocado em votação o 
Requerimento n° 50/2019 foi aprovado por unanimidade. Indicação n° 96/2019 de autoria do 
vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito Maviael Francisco 
de Moraes Cavalcanti, que fazer o alambrado (muro e tela) no campo do distrito de Poço 
Comprido. Vereador José Aguinelo diz que sempre que vai à Poço Comprido os seus amigos 
desportistas sempre questionam a respeito deste campo. Tem acontecido descasos com o 
mesmo e com os desportistas. Um morador próximo se acha no direito de sempre passar com 
seu ônibus pelo campo, danificando o gramado ou fazendo os jogadores pararem sua 
atividade para o mesmo passar. Aquele espaço é da comunidade, comunidade que já é tão 
carente de lazer, principalmente os distritos. Este campo fica próximo a igreja e muitas vezes 
atrapalha as missas quando tem jogo. Na ocasião o vereador Paulo Silva diz que infelizmente 
algumas pessoas não tratam com amor a sua comunidade, muitas vezes por que o seu partido 
não está no poder que não cuidam do patrimônio que é do povo e não de A ou B. A população 
tem que atentar para isso, o patrimônio é da população e deve-se zelar pelos mesmoí 
Indicação n° 97/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ai 
Exmo. Sr. Secretário Municipal de Esporte José Iranilton de Santana, que faça os reparos dí 
iluminação da quadra esportiva de Poço Comprido. Vereador José Aguinelo diz que muitas 
vezes times querem treinar naquela quadra e muitas vezes não podem por falta de iluminaçãéX 
na mesma, por isso teve esta preocupação de solicitar ao secretário de esportes que faça ( s 
reparos da quadra para que a mesma possa funcionar tanto de dia como de noite. Colocadí is > 
em votação as Indicações n° 96 e 97/2019 foram aprovadas por unanimidade. Indicação n° 
99/2019 de autoria do vereador Jones Fernando de Lima Moura, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Municipal Doutor Maviael Cavalcanti, no sentido de que determine junto ao seu setory 
competente, que sejam realizadas inspeções de segurança nas áreas de risco do nosso\  
município, sujeitas a alagamentos e desabamentos e que ofereçam perigo a vida humana, por \  
ocasião do período chuvoso em nossa região. Vereador Jones Fernando traz à tribuna este 
alerta ao Prefeito Municipal para que determine ao seu setor competente para que fique alerta 
a este período chuvoso, façam inspeções de segurança das áreas de risco no nosso município e 
distritos. Que façam limpezas das galerias, que vistoriem barreiras e coloquem lonas, que os 
imóveis localizados nos leitos dos rios e beira de barreiras sejam, se necessário, sejam 
desocupados, enfim, que sejam tomadas as providências logo agora para que amanhã não 
estejamos aqui nesta tribuna debatendo a respeito de tragédias como já ocorreram na nossa 
cidade. Colocada em votação a Indicação n° 99/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação
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n° 98/2019 de autoria do vereador Carlos Vangel Tavares Pessoa, solicitando ao Exmo. Sr. 
Prefeito Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que adquira uma ambulância para o distrito 
da Paquevira para que fique à disposição dos moradores. Vereador Carlos Vangel diz que há 
muito tempo na Paquevira existia uma ambulância, que já faz um tempo que não tem mais e 
até hoje não colocaram outra de volta. Este pedido veio porque muitas famílias já precisaram 
deste transporte e não estava disponível nem as famílias tinham condições financeiras para 
pagar. Hoje é mais que necessário que seja disponibilizada uma ambulância para aquela 
comunidade. Na ocasião o vereador Jones Fernando parabeniza pela indicação e registra que 
solicitou a volta da ambulância do distrito de Pirauá ao prefeito, mas para a sua infeliz 
surpresa o mesmo colocou lá uma sucata que já havia sido retirado do distrito de Poço 
Comprido. Então vemos o quanto o prefeito de Macaparana é insensível com relação a saúde 
pública. Colocada em votação a Indicação n° 98/2019 foram aprovadas por unanimidade. Em 
seguida o Presidente Josias Alexandre faculta a palavra aos Vereadores no tema livre da 
sessão. Vereador Carlos Vangel diz que graças a Deus tivemos momentos de chuva o que é 
muito importante para os agricultores, mas infelizmente solicitamos ao secretario que fosse 
colocado piçarro nas estradas e ele apenas passa a máquina, mas só ela não resolve. Então se 
instalou um caos em diversas estradas trazendo transtornos e prejuízos devido ao lamaçal. 
Fala também sobre a saúde do município que nestes três anos se tomou um caos e nada se 
resolve. Falta medicamento, as ambulâncias estão quebradas, não tivemos uma cirurgia se 
quer nesta gestão, só previsão e mais nada, temos uma saúde precária e não temos uma 
melhora. Vereadora Maria do Socorro ressalta a falta de cirurgia mencionada anteriormente 
lembrando que em 2017 recebeu do Secretário de Saúde a resposta sobre a volta das 
atividades cirúrgicas. O mesmo afirmou que as cirurgias se iniciariam no mês de outubro 
daquele ano e até hoje isto não aconteceu. Isso é uma falta de respeito com o macaparanense. 
Diz acreditar que em 2020 as cirurgias voltem, mas os macaparanenses acordaram e estão 
vendo a realidade, a falta de respeito nestes três anos e não são mais enganados. Deixa os seus 
parabéns ao amigo Valmizinho pela realização da Feijoada e o amigo Alef pelo Arraial qu 
sempre faz, as duas festas foram muito boa, mas a falta de respeito com a chegada à  
cavalgada, com os cavaleiros que chegaram e tiveram que esperar para o show começar até a 
oito horas e vinte minutos. Esta cavalgada é uma festa antiga e sempre se iniciou no final 
tarde na chegada da cavalgada. Foi a pior Cavalgada que já existiu na cidade. Deseja a to< 
um bom São João, que brinquem na paz. Vereador Paulo Silva diz que a Prefeitura Munici 
de Macaparana com muito esforço realizou a décima nona edição da tradicional Cavalga 
ecológica de Macaparana mantendo a tradição no município e parabeniza o Prefeito Mavia 
Cavalcanti e toda equipe envolvida. Que a dificuldade deste ano seja corrigida e não passe 
mais a acontecer. Ressalta um momento feliz neste primeiro semestre, onde conseguiram com 
a ajuda do Padre Christiano e de muitos amigos, implantar a Casa de Recuperação Jesus 
Misericordioso, um espaço aberto para os dependentes de álcool. Hoje a casa abriga nove 
internos todos macaparanenses e nesta semana estaremos iniciando o trabalho de confecção 
da vassoura de garrafa pet, material que as pessoas podem doar. Esta é uma causa que merece 
atenção dos macaparanenses. Estamos num momento feliz de São João, que todos brinquem à 
sua forma na paz esta festa que é tradição no Nordeste. Vereador Jones Fernando diz ficar 
muito triste quando ouve relatos sobre a cavalgada, que na verdade é a décima terceira, e que 
tem a grata satisfação de ser um dos coo fundadores do evento, que até um tempo atrás era o 
maior do gênero na região. Lamentavelmente a atual gestão está sentindo uma dificuldade 
grande para manter o nível da Cavalgada, este ano a situação agravou-se ainda mais e não
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critica, pois sabe da dificuldade que é em realizar. Hoje vemos a cavalgada sendo usada de 
uma forma inapropriada pelo sobrinho do prefeito que se acha no direito de em uma festa 
bancada por dinheiro público, instalar um cercado em frente ao palco para colocar aqueles que 
pagam para assistissem ao show das bandas que se apresentam na noite da cavalgada. Então é 
um dinheiro arrecadado de forma irregular em evento público e vai para o bolso do sobrinho 
do prefeito. Mesmo com denuncias o prefeito fecha os olhos para isso enquanto Macaparana 
vive um retrocesso político administrativo maior visto na sua história, a saúde pública está um 
caos, a Secretaria Municipal de Obras é de uma inoperância sem tamanho, a Secretaria de 
Meio Ambiente sem fazer nada pelo município, a Secretaria de Esporte não faz jus a sua 
existência, financeiramente temos uma prefeitura quebrada onde os funcionários vivem 
apreensivos se vão receber ou não os seus salários. Esta Casa tem sugerido cortes de despesas, 
mas não* são ouvidos, pois estas despesas beneficiam seus parentes e apadrinhados e esta 
omissão tem levado Macaparana ao caos. Vereador José Aguinelo diz que esteve prestigiando 
a saída da Cavalgada, muitas pessoas também estiveram presentes e também participaram da 
mesma. Parabeniza todos aqueles envolvidos na sua organização, pois como foi dito, não é 
fácil organizar uma cavalgada como esta, mesmo assim foi uma cavalgada bonita, quem 
participou pôde constatar. Prestigiou também no Macaparana Clube a Primeira Exposição de 
Móveis Rústicos da cidade, e isso é um grande feito para Macaparana, pois mostra o trabalho 
dos artesãos da cidade, temos muita gente boa que apenas precisam ser mostrados. Diz que o 
Programa Bolsa Atleta é muito importante, pois os atletas são muito carentes de incentivo e 
uma parceria da prefeitura ajudaria muito devido as tantas despesas das competições. É 
importante que a Secretaria de Esporte atentem para isso e dê este suporte aos desportistas. 
Vereador Ricardo Alexandre parabeniza o amigo Valmizinho pela organização da Feijoada 
Vip que foi um evento muito bom. Acredita que infelizmente por falta de organização do 
Secretário de Eventos do município, o São João de Macaparana vai se resumir a estas festas 
organizadas por pessoas que não tem vínculo a prefeitura. Hoje já é dia dezessete e ainda não 
foi divulgada a programação do São João, não se sabe nem se vai haver, acredita que é por 
falta de planejamento, pois esta é uma festa tradicional. É uma festa muito bonita, mas 
desorganizada e foi este fracasso. Acredita que no próximo ano que é de eleição vão fazer um 
evento bom e vão também prometer que os outros anos serão melhor ainda. Fala sobre as más 
condições que se encontram as estradas do município, onde o Secretário José Leôncio faz 
atribuições que não é de sua pasta, consertando as estradas do município, mesmo sendo 
alertado aqui nesta Casa para piçarrar as estradas, vemos as máquinas trabalhando ei 
propriedade privada e em municípios vizinhos, mas deveriam trabalhar em nossa cidadeV > 
Sabemos que estávamos precisando de chuvas, mas se fosse feito um trabalho lá atrás, hoje 
diversos alunos da zona rural não estavam sem poder vir a escola devido as más condições 
das estradas. Fala a respeito de um galpão onde funciona a fábrica de costura de Mara o qual 
foi feita para ela uma concessão do mesmo de dez anos aqui nesta Casa, então gostaria de da:1 
uma dica ao prefeito, pois neste mesmo galpão tem a parte superior que é grande e daria para 
beneficiar ao menos mais três fábricas também através de concessão principalmente para o> 
que pagam aluguel. Aproveita a oportunidade para convidar a todos para a Festa dc 
Costureiro no próximo dia 13 de julho. O Presidente Josias Alexandre também fala a respeitei 
das estradas, onde foi pedido paciência devido às chuvas, mas tivemos três meses antes do' 
período chuvoso para que fosse feito trabalhos de recuperação e prevenção, e hoje a situação 
das estradas está um caos, inclusive um amigo seu teve eu dormir na estrada porque não tinha 
como passar com o carro. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, encerrou a
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presente sessão e marcou a próxima para o dia 01 de agosto de 2019, na mesma hora no 
mesmo local salvo motivo de força maior. Depois mandou lavrar a ata que lida e achada 
conforme todos
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